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; adüzenet a betegségnek 
Ngyjelentőségü tanácskozások lesz- 
ek a legközelebbi napokban a köz- 
gészségügyi miniszteriumban. Az or- 
rág minden részéből többek között 
sszegyülekeznek ott a közegészségügyi 
elügyelők is, hogy megbeszéljék a leg- 
jabb irányelveket, amelyeknek alap- 

a betegségek ellen megindul az ál- 
alános nagy offenziva. Egészségessé 

enni a nemzetet, valóban nincsen en- 

él elsőrendübb közcél, de hogy ez 
heg is valósulhasson, ahhoz a közigaz- 
atás mint az egész társadalom vállve- 
ett munkájára van szükség. Szivós és 
áradhatatlan összmüködésre van szük- 

ég, hogy megszünjenek azok az okok, 
melyek a nemzedékek életét elsatnyu- 
ással, pusztulással fenyegetik. Három 

eszedelmes ellensége van mindenütt 
, népi egészségnek: a nyomoruság, az 
Ikoholizmus és a prostitució. Elsősor- 
ban mindent meg kell tenni ugy a szesz, 

nint az érzékiség szenvedélyének meg- 
ékezése érdekében. Ha látunk hülye, 
generált, idegbeteg embereket, 
ostituáltakat, vagy megrögzött bünö- 

ket, sokszor eszünkbe juthat, hogy 

ek a szerencsétlenek átkos szenve- 
délyeik áldozatal. Mennyi családi bé- 
két dult fel, mennyi ambiciót tört le, 

ennyi bünt segitett már elő az alko- 
lizmus és a prostitució. Igyekezzék te- 

az állam mindazon gazdasági lehe- 

égeket megteremteni, hogy az itfjak 

lányok ne keressék a tiltott örömö- 

et, hanem Idejekorán megnősülhesse- 

nek Védje meg ugy az állam, min! ma- 

ga a társadalom is a család tisztaságát 
tekintélyét, mert a családi élet biz- 

tositja legjobban ama közmondás ér- 

vényét, hogy ép testben ép lélek. Fo- 
ott gyermekvédelem ls szükséges, 

rt már korán el kell fojtanl a bünös 

jlamok cslráját, amelyek egyszer- 

ind csirál a betegségnek is. Tegye az 
lam kötelezővé az orvosi vizsgálatot a 

ázasság előtt, amint a legtöbb ország- 

ban ezt az évintézkedést már meg is 

valósitották, Az alkoholizmus romboló 

atása sokkal Ismertebb, semhogy sok 

ót kellene erről vesztegetnünk. Külö- 

en a pálinka ellen kell erős harcba 

állni, amely tönkreteszi a szerveze- 
t. 19az ugyan, hogy ennek a méregnek 

mámora az éhséget, a lét gondjait - 

galább muló hatással - enyhiti. Ez a 

szenvedély tehát már a nyomorból, a 

testi és lelki elesettségpől származik. 

nyomoruság ellen kell felvenni a har- 
ot Igazában, hogy az alkoholizmus kár- 

hozatát lecsökkentsük. A betegségek 
eküzdése azonban közvetve gazdasági 
érdés. Ha egészséges a gazdasági 
end, ha mindenkinek van munkája és 

ez a munka tisztességes, jó megélhe- 
test biztosit, ugy házunk táját csak rit- 
án keresik majd fel a járványok, az 

alattomosan leselkedő betegségek. 

Ugyancsak nagy szerepet játszik a fel- 
ilágositás is. Az egészségtant be kell 

vinni a népi életbe is, ugyancsak meg 
kell tanitani a nép egyszerü gyermekeit 

arra, hogy milyen nagy szerepet játszik 

testi épségünk védelmében a tisztaság. 
Ebben a tekintetben óriási szerep vár a 
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in afará de zilele dupá Duminsca si sárbktori, 

ország népével legközvetlenebb kap- 
csolatba fognak kerüln. Az ő fiatal, 
lelkes felkészültségüknek mindenesetre 
rendkivül gyümölcsöző szerepe lesz a 
közegészségügyi miniszterium által ki- 
tüzött cél végrehajtásában. Flgyelmünk, 
minden érdeklődésünk ezen pillanatban 

a Bucurestiben tartandó egészségügyi 
megbeszélések felé fordul. Végre egy 
hadüzenet, amelyet igazi lelkesedéssel 
és elragadtatással fogadunk. Hadüzenet 
a Betegségeknek! Nincsen ennél szebb, 

igazabb hivó szó. De részt is kell venni 
ebben a küzdelemben mindenkinek. 

pástreazá si nici nu se restífuesc. 

Mert a harc nehéz és teljes összmü- 
ködést kiván. Ha az állam a társadalom 
és az egyének megteszik kötelességü- 
ket és az arra hivatottakkal együttesen 
közremüködnek ennek a magasztos fel- 
adatnak a keresztülvitelépen, ugy az 
eredmény nem marad el. 

Hovward Hughes, az amerikai millio- 

mos, bravuros repülőtel jesitménye 

utolsó szakaszához érkezett el. A szi- 
bériai Jakutskban a lakcsok olyan 
szivélyesen fogadták a milliomost, 
hogy semmiképpen sem akarták meg- 
érteni, miért siet annyira tovább. In- 
nen az alaskai Fairbanksba érkezett 
a fiatal milliomos, majd átrepült a 

kanadai hegyek között. Közben new- 
yorki főhadiszállása izgalommal várta 
a rádióhireket. Aggodalmat keltett, 

hogy mintegy 
négyésfél órán keresztül sem- 
mi hir nem érkezett a repülő- 

Howard Hughes világraszóló repülőbravurja 

íc a földci 

hest éppen utja vége felé baleset ér- 
hette, amikor greenwichi időszámitás 
szetint egy óra harminenyolc perckor 
végre megérkezett a Winnipeg köze- 
lében levő Mineapolis város repülőte- 
rére. Hughes elmondotta, hogy rádió- 
készüléke elromlott, kijavitására nem 
akart időt szentelni és ezért nem 
adott magáról életjelt. Innen foly- 
tatta utját Newyork felé. Hat óra 
negyven perckor 

már Newyork állam területe 
felett repült és a gépet Buffa- 

lo város lakosai látták, 
A milliomes menyasszonya Cafteri- 

gépről. 

Már-már attól tartottak, hogy Hug- 

óra és I6 perc alatt 
azonban tulságosan veszedelmesnek 
vélte a filmszinésznő számára az 
utat. Igy azután Caterine Hepburne 
négy napja nem mozdul el rádiójától, 

amely mellett az izgalmas ut részle- 
teit lesi. 
Legujabb jelentések szerint Hughes 

tegnap, romániai időszámitás szerint 
este félkilene órakor leszállott a 
Newyork melletti Floyd-Benneti re- 

pülőtéren, ahol ünnepélyesen fogad- 
ták. Hughes a földkörüli repülőutat 

három nap, tizenkilenc óra és 
tizenhat perc alatt tette meg 

és három nappal, huszonkáét órával és 
ne Hepburne eredetileg el akarta ki- 
sérni a repülőkörutra vőlegényét, aki 

harminchárom perccel javitotta meg 
Willy Post világrekordját. 

Mcogta csehsztavák külögyminiszter móudja: 

A Petit Journal címü párisi lap 

prágai tudósitója beszélgetést folyta- 

tott Krofta Kamill csehszlovák kül- 

ügyminiszterrel. A külügyminiszter a 

következőket mondotta: 

- Elmegyünk azon engedmények 

határáig, amelyek az ország területi 

sérthetetlenségével és alkotmányunk 

demokratikus szellemével összeegyez- 

tethetők. Ezek az engedmények 

a községek, kerületek és tar- 

tományok helyi önkormány- 

zata növelésének formáját je- 
lentik. 

A tartományok külön diétákat vá- 

laszthatnak, ahol a kisebbségi elemek 
saját képviselethez jutnak. Ami a ki- 

talumunkát orvosokra, akik a 
sebbségi nyelvek használatát illeti, 

erre vonatkozólag törvényhozási mó- 
dositásokra készültünk. Azokat a ter- 

veket, amelyeket a szudetanémetek 
személyes önkormányzatukra vonat- 

kozólag készitettek, 

nem alkalmazhatjuk, 
Mégis reméljük, hogy sikerül majd 
megegyeznünk. Minden esetre a ki- 

zetiségi statutumot. 

Londonban legujabban 
kormány minisztertanácsot tartott, 
amelyen azon óhajának adott kifeje- 

zést, hogy a prágai kormány és a 
hemzetiségel képvieelői között a tár- 

gyalásokat minél hamarább és 
minden halogatás mellőzésé- 

vel befejezzék. 

az 

/ 

sebbségek számára elkészitjük a nem- 

angol 

Az önkormányzat Kiterjesztésével 
a Kisebbségek saját kKépviselethez 

Newton, a prágai angol követ, teg- 

nap megjelent Hodzsa Milán minisz 
terelnöknél, akivel hosszai megbe- 

szélést folytatott. 

A Ceske Slovo eimü lap értesülése 
szerint a szudetanémet párt munkás- 
szövetsége elhatározta, hogy ma, ju- 

lus 1ő-én a csehszlovák kormány ké- 
szülő nemzetiségi szabályzata elleni 

tiltakozása jeléül 

a szudetanémet iparvidéken 
általános sztrájkot hirdet. 

A Narodny Politika cimü lap azt ir. 

ja, hogy az állami szolgálatban lev 
szudetanémet tisztviselők politikai ér 
zelmeik kifejezése céljából csak bar 
na ceruzát használnak. 
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sSzombat, 1938, julus 16 



Chambelain miniszterelnök bejelen- 
tette, hogy Franco tábornmok spanyol 
memzeti kormánya válaszolt az angol 
kereskedelmi hajók bombázása miatt 
hozzáintézett jegyzékre és leszögezte, 
hogy a nemzeti repülők sohasem vé- 
gezték rendszeresen és céltudatosan a 
bombázást. A nemzetiek repülőgépei 
kizárólag azokat a hajókat bombáz- 
ták, amelyek 

hadianyagot szállitottak a köz- 
társaságiak számára 

és a borabavetők nem tehettek kü- 

lönbséget a kereskedelmi hajók nem- 

zetisége között. A kereskedelmi ha- 
jók tisztában voltak a fenyegető ve- 
széllyel, amikor olyan kikötőbe szál- 
litottak hadianyagot, amely a nem- 
zeti repülők célpontja volt. A nemze- 
tiek bombázása különben is 

elsősorban a kikötők ellen irá- 
nyult 

és csak másodsorban a kikötöőben hor- 
gonyzó hajók ellen. 
Chamberlain minisztenelnök kifej- 

tette, hogy az angol kormány sem- 
miképpen 

nem tekintheti törvényesnek 

az angol hajók bombázását, 
bár ezeknek a hajóknak a háborus 
zónákban számolniok kell a háborus 

veszélyekkel. Ha ezeket a hajókat az 
angol kormmány hatásos védelemben 
akarná részesiteni, ez azt jelentené, 

hogy Anglia szintén kivenné részét 
az ellenségeskedésből. Ilyen körülmé- 

nyek között tehát minden katonai ak- 
ció lehetősége ki van zárva, de az an- 
gol kormány még sem hajlandó eltür- 
mi ezeknek a támadásoknak a megis- 
métlődését. A miniszterelnök azt is 
bejelentette, hogy a barcelonai kor- 
mány 

elfogadhatatlannak tartja 
azt a javaslatot, amely szerint Al- 
méeériában semleges kikötőt létesitse- 

nek az idegen hajók számára. 
Bonnet francia külügyminiszter ja- 
vaslatot tett az angol kormánynak, 
hogy bizzák meg a spanyolországi an- 
sol, illetve francia katonai attasékat, 
inditsanak vizsgálatot a spanyol nem- 
zetiek részéről a semleges hajók el- 

len elkövetett bombázások ügyében. 
Az angol kormány eddig még nem vá- 

laszolt a francia javaslatra. 
A LEpodue cimü francia lap az 

angol-olasz viszonnyal foglalkozva 
azt irja, hogyha Olaszország saját jó- 

szántából 
visszavont volna tizezer olasz 

önkéntest 
a nemzeti Spanyolországból, akkor 
rövid időn belül életbe léphetett vol- 
a az amgol-olasz egyezmény is. 

Olaszország azonban inkább a nem- 
zetlek végső győzelmét akarta kivár- 
ni, Az angol diplomácia ugyanakkor 

sitson a nemzetközi helyzetben. Cham- 
benlain angol miniszterelnök bebizo- 
nyitotta, hogy kiváni megegyezé 
seket, de ugyanakko dott esetben 

erélyes is tud lenni. 

Biztosak vagyunk abban, - irja a 
francia lap - hogyha a helyzet ismét 
válságos lenne, ugy erről az erélyről 
ujabb tanubizonyságot tenne az anm- 
gol miniszterelnök és Franciaország 
mellé állana a béke biztositására. 

orosz nagykövet, aki jelenleg Moszk- 
vában tartózkodik, a jövő héten visz- 
szatér Londonba és angol-orosz hall- 
gatólagos segélynyujtásra vonatkozó- 

lag tesz előterjesztéseket. A szovjet 
nagykövet a javaslattal kapcsolatban 
bejelenti, hogy a szovjet 

hajlandó beszüntetni terüle- 
tén minten angolellenes pro- 

pagandát 

A bucurestii francia kolónia tegnap 
ünnepelte meg julius tizennegyedikét, 

a Bastille lerombolásának és a nagy 
francia forradalom voltaképpeni ki- 

robbanásának évfordulóját. A bucu- 

restii ünnepség 

a Írancia-román barátság je- 

gyében 
folyt le és a franciák nemvzeti ünne- 
pén sok román előkelőség jelent meg. 
Thierry fővárosi francia meghatal- 

mazott miniszter fogadta a francia 
kolónia tagjait és Franciaország ba- 
rátait. Megjelent Lugojanu volt mi- 

niszter, Dimancescu sajtó- és propa- 
gandaügyi vezérigazgató. Thierry be- 

szédet mondott, amelyben a követke- 
zőket jelentette ki: 
- Ezt az ünmnnepséget francia-ro- 

mán ünnepségnek is nevezhetjük. 
Ami a nemzetközi helyzetet illeti, 

Franciaország katonai ereje a 

béke legjobb biztositéka. 

A francia meghatalmazott minisz- 

g megszünteti 
az angolellenes 

propagandát 
Az angol alsóház legutóbbi ülésén, 

A Matin jelentése szerint a londoni 

és hajlandó gazdasági 
kötni Angliával. 

Halifax lord angol külügyminiszter 

a lapok munkatársai előtt nyilatko- 
zott a Ohamberlain-kormány külpoli- 

tikai célkitüzéseiről. Szerinte a cseh- 
szlovák kérdésben az angol kormány 

véleménye az, hogy a megegyezés at- 

tól függ, vajjon sikerül-e a közigaz- 
gatási önkormányzat kérdésében oly 
megoldást találni, amely 

összhangban áll a csehszlo- 

vák kormány szuverénitásá- 

A spanyol polgárháboru ügyében leg- 
jobb egy gyors fegyverszünet volna, 
amely utat nyitna az igazi bákéhez. 
Az angol-olasz egyezmény minél 
gyorsabban való életbeléptetése na- 

gyon fontos. Ez a lépés ugyanis az ál- 
talános küibékülés légkörét teremtené 

egyezményt 

A rancia-román barátsás 
jeduében lolyi le Bucurcsüben a irancia nemzeti 

ünnep éviordulója 

ter azután arról a szerepről szólt, 
e... t 

meg egész Európában. 
ee... 

amelyet Franciaország a szabadság- 
jogok megvédése terén játszik. Le- 
szögezte, hogy az angol-francia ba- 
rátság a béke szolgálatában áll, majd 
megemlékezett arról, hogy Őfeleége 
Carol király tavaly julius tizenne- 
gyedikén Párisban megjelent az otta- 
ni ünnepségeken és ezzel is 

kifejezte a román-francia ba- 
rrátságot. 

A francia közvélemény ma nagy fi- 
gyelemmel és együttérzéssel kiséri 
Őfelsége Carol király azon törekvé- 
sét, hogy Romániának uj életet bizto- 
eitson. 

A varsói, berlini és római francia 
kolóniák szintén megünnepelték a ju- 
lius tizennegyedikét. Rómában a kö- 
vetség disztermében Blondel ügyvivő 
mondott beszédet. Anglia és Francia- 
ország - mondotta - a világ két 
legnagyobb hatalma, bebizonyitották, 
hogy hajlandók egyezményekre és 
nem érdekli őket az, hogy az egyes 
államoknak milyen a belső berendez- 

Mumford Kathleen londoni asz 
szony az elmult év nevemberében meg- 
ölte öt éves gyengeelméjü fiát, aki 
szinte teljesen béna volt. Az anya elő- 
zőleg a legjobb orvosokat kereste fel, 
akik azonban kijelentették, hogy a 
gyermek 

ra törekszik, hogy enyhülést bizto- gyógyithatatlan betegséghen 

eeeveevte... 

Kegyelmet kapott a 
aki megölfe örök szenvedésre kárhoztatott 

elmebeteg öt éves gyermekét 

eet 

gyilkos anya 

szenved, 
A késégbeesett anya akkor atra kér- 
te az egyik orvost, hogy vessen véget 
a gyermek szenvedéseimek, amit az 
orvos természetesen megtagadott. A 
leedsi biróság bünösnek találta az 
asszonyt és halálra itélte, de nyom- 

hető. A „Magyar nótacsokor" gyüjtemé: 

kihirdetése után a halálraitélt 
szony ezeket mondotta: 
- A törvények szerint bünös 

gyok, de Isten előtt nem. Ha módo 
ban volna a gyermeket feltámaszt 
ni, hogy visszaszerezzem a szaba 
gomat, 

akkor sem tenném. Hagyjuk 
a szegény gyermeket béké, 

ben pihenni 
Huszonnégy óra alatt megérkezet 

a válasz a kegyelmi kérvényre: 
halálna itélt asszonynak megkegyel 
meztek. 

Anglia nem ad 
Kinanak kölcsönt 
A távolkeleti hadszintéren ja) 
repülők tegnap ismét Kantont 1 
bázták, A bombázás következtébe 
számos ház rombadólt, több mint ké 
százötven ember életét veszitette, hat 
száz megsebesült. Ugyancsaik bomb 
ták a japánok a Cseng-Csengben 1 
koncentráló tábort, ahol kétszázneg 
ven ember halt meg. A Daily 
legraph szerint több angol bank azza 
a gondolattal foglalkozott, hogy hus 
millió font kölcsönt folyósit Kiná 
A lap szerint az angol kormány ezt 
tervet nem hagyta jóváj 
Az Egyesült Államok kormánya el 

határozta, hogy az ameriai Vörös Ke- 
reszt Egyesületen keresztül ezer li. 
ter koleraellenes oltóanyagot kül 
Hongkongba és igy lehetővé teszi 
kinai kormánynak, hogy több min 
három millió lakost beolthasson. 

* Magyar nótacsokor, A pompás zene- 
kiadványairól ismert Bárd Ferenc kiadá- 
sában érdekes kottagyüjtemény jelent ) 
meg, amelynek cime: „Magyar nótacsoz i tl 
kor." A gyüjteménymek különös érde 
séget kölcsönöz, hogy a magyar nótaköl- 
tésnek ebben az uj gyüjteményében 
magyar dalok mellett nemcsak magy 
szöveg, hanem a német és angol szöveg is 
szerepel és igy a magyar zenének ez a 
csokra"" a nem magyar anyanyelvü 
zenekedvelő közönség részére is hozzáfé 
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nye pompás szines cimlappal, spirális 
drótfüzéssel 119 lei Minden könyvkeres- 
kedésben, vagy Lepagenál, Cluij. 

: mezőgazdá asaág ! Manilla, meságasdasagi 
részek, valamint vasáruk 

kaphatók 

ban kegyelemre ajánlotta. Az itélet 
z A kereskedésé 

Jáger Péter ss.te ivöle 

Jöjjön az 

Minden költséggel együtt összesen 

EXCURSIA ROMANEASC 
5585 leljéeri. - 

asárnap este 11 órakor. - Bővebb részletek és jel 

„Week end" tarsaskirándulasara es töltse a hét végé 
Bdile Herculanen, 
Kale szigelémnm a 

Indulás julius 16-án, szombaton délután 2 órakor, 
entkezések felvétele: „Excursia Romaneasca" v Timisoara I., Strada Mercy Nr. 4 (Eugen de Savoy u oldalán). Aut.-teleton 1223 

Orsovpan, Ada- 
Dnuna pariján. 

visszaerkezés julius 17-én 



a járásbiróság a 
egyik szövetke 

Megirtuk, hogy a vajjal való üzér- 

dés vádja miatt letartóztatták két 
övetkezet vajosztályának három 

zetőjét, akik ellen megindult az el- 

rás, A három szövetkezeti vezető 

tegnap került a biróság elé. 

lein Adám, a Cooperativa Agricola 

miru alelnökének ügyét Tarcinius 

zető járásbiró tárgyalta. A tárgya- 

ton a város képviseletében megje- 

ht Modreanu Rodrig tábornok fő- 

Ilgármester is, aki az árdrágitók le- 

résére irányuló hatósági intézkedé- 

ket ismertette. Résztvett a tárgya- 

son Mateescu Matei alezredes, a 

ndőrség és rendőrség parancsnoka 

z 

Huszezer lei pénzbüntetésre itélte 

Aaa0 

e. e. 

vajjal üzérkedő 
e e 

zeti igazgatót 

cinius vezető járásbiró délután hat 

órára halasztotta el az itélet kihirde- 

tését. A kihirdetett itélet szerint a 

járásbiróság 
Klein Adámot huszezer 

pénzbüntetésre itélte. 

Ugyanakkor elrendelte szabadlábra 

helyezésés és Klein tegnap este el- 

hagyta a fogházat. 

Wátz Ágoston, a Cooperativa Ag- 

rara Banateana szövetkezet vajosztá- 

lyának vezetője és Klein János az el- 

lemőrzéssel megbizott vezetőségi tag 

tegnap délelőtt Budescu Petru dr. já- 

rásbiró elé került, aki a tárgyalás be- 

fejezése után ugy döntött. hogy az 

itéletet ma délben tizenkét órakor 

lei 

.aét
 

aa aa eeee eeee 

gyes helyeken a főldrengé 

z Bucurestiben földrengés 
volt. Meg- 

pelőtt este az első lökés
t negyedti- 

mnegy órakor érezték és az 

meglehetősen erős volt, 

hát élénk riadalmat keltett. A szo-
 

el ad kban a csillárok kezdtek
 inogni, a 

ül uendéglőkben és kávéházakban az 

ű csünl vőeszközök kisérteties táncot jártak 

z asztalokon, amelyek elmozdultak 

elyükről. A főváros közöne
ége mé- 

hány percen keresztül komoly féle- 

emben élt, annak ellenére, hogy a 

öldrengés 

eeeee 

Füöldrengés a fővárosban 
..........

... 

st földalatti moraj követte 

Al fővárosi csillagászati megfigyelő 

hivatalos jelentést adott ki. amelyben 

megállapitotta, hogy a földrengés 

központja körülbelül százötvenöt Ki- 

lóméternyire Bucurestitől északkeleti 

irányban volt, valószinüleg a Vrancea 

hegységben. A rengés ereje négy fo- 

kos volt. 

A kőolajtermő vidékeken, különö- 

sen Moreniben és környékén a föld- 

rengést 

a föld mélyén moraj követte 

ugy, Hogy a falusi lakosság soraiban 
kárt egyáltalában nem oko- 

zott. 
anaa

a 

et 
.
 

valóságos pánik keletkezett. 

eeee 

egy 

Gologan Ton, Bbueurestii vasáru 

agykereskedő, a fővárosi központi 

ürdőben szivenlőtte magá
t és meg- 

Halt. Gologan Ion már harmin
c esz- 

tendeje hü látogatója volt a fürdőn
ek 

és tegnap is iréfálkozva jelent meg.
 

Odaszólt a személyzetnek: 

Már részvényes lehetnék 
ebben 

fürdőben, hiszen minden pénzemet 

tt hagyom! 

Fuürdés után az egyik fülkébe pi- 

jenni vonult vissza, ennivalót ren- 

A türdő kabinjában 
tönkrement és beteg 

nagykereskedő 

Aa 

lett öngyilkos 
fővárosi 

meg, majd kifizette a pincért. Alig 

távolódott el a pincér néhány lépés 

nyire, revolverdörrenés hallatszott a 

fülkéből. A személyzet berohant, ahol 

vértőcsában találta a nagykereskedőt. 

Gologan Ton, aki néhány perccel az- 

előtt a legnyugodtabban étkezett, 

mellbelőtte magát és rövidesen meg- 

halt. 

A vasnagykereskedő üzlete a csőd 

szélén állott, azonkivül gyógyithatat- 

lan hetegség is kinozta, valószinüleg 

ezért határozta el az öngyilkosságot. 
aaa.0

 e 

Aaa 

aktörő 
a hálókocsik uta 

Az elmult év tavaszán sok gondot 

okozott a rendőrségnek, hogy 
a Pra- 

nhova völgyében, azonkivül Oradean, 

Clujon és Bucurestiben is nagyon 

sokszor szállnak le a hálókocsik uta- 

sai ruha és podgyász nélkül. I
smeret- 

len tettes ugyanis ellopta holmijai- 

Ny 

3tt el, megdöbbenve látta. hogy 

a robogó vonaton a ftülke ab-
 

lakában rejtélyes kéz jelenik 

ee 

vasuti hátákocsik fautomja 
produkció segitségével fosztogatta 

A rendőrség valóságos védőőri-
 

t alá vette a hálókocsikat. de ez 

m segitett. Egyizben egy det
ektiv, 

i a hálókocsi egyik fülkéjében rej- 

e..
Y 

sainak podgyászát 

amely kiemeli a ruhákat és utána el- 

tünik. A detektiv az ablakhoz sietett, 

de senkit sem látott. A hálókocsi fan- 

tomja eltünt... 

Hosszu nyomozás után sikerült a 

tettest elfogni Gheorghiu Ion huszon- 

három éves fiatalember személyében, 

aki kihallgatása alkalmával bevallot- 

ta, hogy nyaktörő vállalkozás segitsé-
 

gével a nyitott ablaka fülkéket ő 

fosztotta ki. Egyik kezével dolgozott, 

a másikkal kapaszkodott a robogó vo- 

leugrott a vonatról, akármi. 

lyen sebességel is haladt az. 

Sokszor órákon keresztül feküdt esz- 

méletlenül az esés következtében. 

A brasovi törvényszék két évi bör- 

tönre itélte a vakmerő tolvajt, aki 
azonban kiszabadult és ujra folytatta 
életveszélyes müködését a gyors- és 

Rapid-vonatokon. Ezuttal is rajta- 

vesztett és most ujra a rendőrség 

foglya lett. 
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Cadumkenőcs 
meggyógyitja 

a pattanásokat 
Cadum kenőcs megszáritja a pattanásoka

t és el- 

tünteti azokat. Utána sima és bársonyos arcbőr 

marad. A bőrbetegségekből származó szenvedés
ek- 

nek elejét veheti, ha idejében használja e c
sodás 

szert. Azonnal megszünteti a viszketegséget, eny
hit 

és gyógyit minden bőrgyulladást vagy irritációt. 

Cadum kenőcs felülmulhatatlan kiütések, sebek, 

pattanások, csalánkiütés, rüh ótvar, furunkulus, 

bőrhámlás, aranyér, és rovarcsipések ellen. 

Pop Amos nyugalmazott ezredest, 
a városi mozgóképszinházak igazga 
tóját, a liberális kormány ideje alatt 
a belügyminiszterium az igazgatói ál- 
lásból 1936 márciusában elmozditotta. 

Pop Amos és a város vezetősége kö- 

zött erne 

a perek lavinája indult meg, 

amelyek sok birósági fórumot bejár- 

tak. Amikor a jelenlegi kormány vet- 

te át az ország ügyeinek irányitását, 

a belügyminiszteriumban felülvizsgál- 

ták az elmozditásra vonatkozó ren- 

deletet, azt visszavonták, ami egyen- 

lő volt Pop Amosnak az igazgatói 

állásba való 
visszahelyezésével. 

Ezt az ujabb belügyminiszteriumi ha- 

tározatot a város jogügyi osztálya 

. 

Pop Amos moziigazgatót 

a miniszter visszahelyezte allásába és ma 

veszi át isemét a varosi mozik vezetését 

tő szót, a legfelsőbb közigazgatási bi- 

róság mondotta ki Bucurestiben, mely 
Pop Amosnak szolgáltatott igazat. 

Ennek következtében a bhelügymi- 

niszterium tegnap leiratot küldött a 
város vezetőségének, amelynek ér- 
telmében Pop Amost vissza kell he- 
lyezni az igazgatói állásba. Modreanu 
Rodrig tábornok főpolgármester in- 
tézkedéséne 

ma délelőtt kilene órakor ad- 

ja át 

a városi mozgóképszinházakat Gro- 

zavesecu Cornel, az eddigi vezető 

Pop Amos igazgatónak, Ciurceu Va- 

sile városi főmérnök és Dajdea Octa- 
vian könyvelő jelenlétében. 

Pop Amos igazgatói multja és ed- 
digi müködése biztositék arra nézve, 

hogy a városi mozgóképszinházak ve- 

zetése jó kezekbe került. 
aaa.... 

ee 

Baciu község jegyzője, Chirvase 

Vasile, ez év márciusában összeadta 

Berde Margitot és Tóth Istvánt. Né- 

hány nappal a házasságkötés után a 

községben azt rebesgették. hogy a 

házasságkötés szabálytalanul történt. 

Feljelentés alapján megindult a nyo- 

mozás, amelynek során megállapitot- 

ták, hogy a házasságot Berde Margit 

és Tóth István 

hamis okmányok alapján kö- 

tötték. 

Chirvase jegyzőt erre felfüggesztet- 

ték állásából, majd letartóztatták
. Az 

ügy most került a brasovi törvény- 

Névházasságot kötött egy asszony és ezért félévi 

börtönre itélték 

rüli, hogy Berde Margitnak Buda- 

pesten van férje, akit elhagyott, de 

nem vált el tőle és az asszony vissza- 

tért Romániába. Férje után azonban 

magyar állampolgár volt és ezért 

névházasságot kötött Tóth Istvánnal. 

Berde Margit igy megkapta a román 

állampolgárságot. A' törvényszék 

Chirvase Vasile jegyzőt á 

egy évi fogházra itélte, 

de az itélet végrehajtását felfüggesz- 

fette. Al kétférjü Berde Margit hat 

hónapi börtönt kapott, Tóth letvánt 

a törvényszék felmentette, de a há- 

szék elé, amelynek tárgyalásán ki
de- 

Aata 
a 

zasságot megsemmisitette, 
ad 

aa 

Wollander Zsigmond, negyvenegy 

éves eluji droguista, az egyik celuji 

szállodában öngyilkossági szándékkal 

megmérgezte magát. Az öngyil
kossá- 

got a szálloda portása vette észre
, aki 

Dekopogtatott Wollander szobájába, 

azonban választ nem kapott
. Kulcsá- 

val ki akarta nyitni az ajtót. de az 

belülről volt bezárva és a kulcs is a 

zárban volt. Végre sikerült kinyitni 

az ajtót és behatoltak a szobába, ah
ol 

Wollandert eszméletlenül ta- 

A szerencsétlen életunt férfi több bu- 

csulevelet hagyott hátra, ezeknek 

tartalma viszont nem derit fényt ön- naton és amikor a fosztogatást befe- 

jezte 
gyilkosságának okára. Az egyik le- 

....
 

Dráma a szállod 
Egy droguista megmérgezte magát és önt

udata teljes 

elvesztéséig bucsulevelet irt 

eee 

ai szobában 

vélben feljegyzéseket vetett papirra 

öntudata teljes elvesztéséig. Ebben a 

levélben a következők vanna
k: 

„Nem vagyok normális ... jai... 

a halál kinyujtotta kezét utánam 
és 

már itt kopogtat az ajtón... jaj... 

.a méreg öl.. Vajjon miért tettem
? 

Várok, várok, de magam sem tudom 

mit?.. Már csak a halál jöhet .. 

jön. 

A további kusza sorok tartalm 

nem sikerült megfejteni. Al hatóságo 

meginditották a nyomozást és 
kutatják az okokatt 

amelyek Wollandert öngyilkossági 

kergették. Wollandert haldok 

szállitották kórházba. 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70 ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

d50 lel, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 let, 

Magyareországon: 
Magáncsoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 8, ne- 
gyedévre 8 félévre 15, egész évre 

80 pengő. 

Telefen: 
8-5E, este 10 óra után 14-14, vagy 2.43 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 

2 2 ; Patikák éjjeli szolgálata 
PÉNTEKEN, julius l5én a szolgálati be- 

osztás a következő: 
Az I kerületben a Reg. Ferdinand-uton 

levő Salvator-gyógyszertár. 
A II. kerületben a Stefan cel Mare-uta 

cában levő Jahner R. gyógyszertár, 
A III. kerületben a Carol-uton 

Mária gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában 
levő Diana-gyógyszertár. 
Az V. kerüleiben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Kimélni Bell 

a parkokat 
Modreanu Rodrig tábornok, főpolgár- 

mester megszivlelendő felhivást intézett 
Timisoara lakosságához, A főpolgármester 

eebben rámutat arra, hogy mivel Timi- 
scara sikvidéki város, a természet és a 
földrajzi fekvése nem ajándókozta meg 
alyan helyekkel, ahol a polgárok a nyári 
melegben üdülést találhatnak Ezért a 
város vezetősége nagy áldozatok árán 
parkokat és különböző virágágyakat lé- 
tesitett, amelyek évről-évre egyre na- 
syobb területet foglalnak el. Az utóbbi 

iidőben sok panasz érkezett, hogy felelős 
ég nélküli egyének, valamint kóbor ku. 
tyák sok kárt okoznak a parkokban és a 
2ondozott ültetvényekben. Éppen ezért a 

főpolgármester felhivja a közönség fi 
yelmét arra hogy a parkokba tilos ku- 
tyákat vinni azonkivül minden polgár- 
nak kötelessége azonnal jelentést tenni, 
ha megállapitja, hogy valaki a parkokat 
és a virágültetvényeket rongálja. Modrea- 
nu Rodrig tábornok, főpolgármester sze- 
rint a város külső képének szépitése ér- 

ében minden polgár összefogására 
szükség van, hogy az akció sikerrel is 

levé 

Minisztertanács Bucnrestiben. 
Cristea Miron patriárka-miniszterel- 
nök elnöklete mellett a kormány tag- 
ai minisztertanácsot tartottak, ame- 
lyen a közigazgatási törvény módosi- 
tását tanulmányozták A következő 
minisztertanácson rátérnek a javas- 
lat szakaszonkint való tárgyalására. 
- Román siker a berlini kézmüipa- 

i kiállitáson. Berlinben a kézmüipari 
litás dijait kiosztották Náémetor- 

zág tizenhárom dijat kapott, Romá- 
ja, Olaszország, Svédország és Len- 
yelország négy négy dijat szereztek. 
AK MA ES HOLNAP DELELŐTT 

lehet jelentkezni az Excursia Romaneasca 
pásnak igérkező hétvégi kirándulásá- 

Cagero-Grosz, az egykori hires fezőr 
megkapta megérdemelt büntetését. A 
négyésfél évi börtön letöltése alatt a ma- 
ramures kis kezdetből szinte nemzetközi 
hirre szert tett szélhámos gondolkodhatik 
majd arról hogy a fák még sem nőnek az 
égbe. 

Ki volt Grosz Jenő, akit a lapok köz- 
gazdasági, majd bünügyi rovata Cagero- 
Grosz néven ismert. Karrierjének kezde- 
te Maramures, Satumare és Sátoraljauij- 
hely között a homályba vész. Jellemző reá 
nézve, hogy irásban és szóban egyetlen 
európai nyelvet sem birt tökéletesen, de 
annál jobban tudott számolni és annál 
jobban tudta kihasználni az emberek 
gyengéit. A háboru előtt ragyogó ötlettel 
szerzett magának nimbuszt a felvidéki 

helyi érdekü szélhámosságokhoz szokott 
linkek" körében. Medvevadászatot ren- 
dezett angol előkelőségek számára, termé. 

szetesen jó pénzért Ecélból vadászterüle- 
tet bérelt. Hiába mondták neki az összes 
szakértők hogy a bérelt területen medvé- 

mek nyoma sincs, Grosz Jenő csak mo- 
solygott és nyugodtan irta alá a szerző- 
dést, amelynek értelmében az angoloknak 
csak akkor kell fizetniök, ha legalább két 
medve kerül teritékre. Az angolok eljöt- 
tek és minden vadászszakember legna- 
gyob csodálkozására már az első napon 

két medvét lőttek, Grosz pedig mosolyog- 
va vette fel a békebeli tekintélyes pré- 
miumot. A botrány csak akkor tört ki. 
amikor Londonban mindkét medve orrán 
furcsa sebeket találtak, amelyek orrba 
üzött karikáktól eredhettek csupán. Ki- 

derült, hogy az élelmes Grosz Jenő tán- 
coltatásban kifáradt medvékre vadászta- 
tott az angolokkal, Az angolok kártérité- 
sért pert is inditottak, de kiderült, hogy 
Grosz Jenőn semmit sem lehetett behaj- 
tani. 

A háboru utáni évek konjunktura-vilá- 
gában eleinte nem akart Grosz Jenő csil- 
laga feltünni. Először éjjeli mulatója 
volt, majd Oradeán kis gyárat alapitott. 
A gyáriparhoz Grosz Jenőnek hiányzott a 
komolysága és kitartása, ezért az üzem az 
1980. év tájékán csődbe került, tulajdono- 
sa pedig jónak látta a hitelezők elől el- 
szökni. Bucurestiben a felesége nevén 
gramofonlemezüzletet nyitott a Bulevar- 
dul Elisabetin egyik mellékutcájában, ő 
maga pedig ügynökösködéssel foglalko- 
zott, nagyobb anyagi eredmény nélkül. 
Közben azonban sikerült valamit szerez- 
nie, am mindennél értékesebb, jó össze- 
köttetéseket. Ezekre támaszkodva azután 

emmerz 

A koujuukturatovag tukása 
A devizaszélhámos Cagero-Grosz 

szerencsecsillagának ragyogása és lelünése 

kijárási, közvetitési irodát nyitott és 
ősi recept szerint mindenre vállalkozott. 
Természetesen előleget kért. Ha az üzle- 
tet sikerült nyélbeütnie, felvette a busás 

jutalékot. Ha nem sikerült, visszaadta az 

előleget, vagy nem, Timisoaran is volt 
megbizottja, aki különböző csalások után 

éjnek idején kültöldre szökött, Cagero- 
Grosz pedig egy banit sem fizetett meg- 
bizottja által okozot károkért Sok gyá- 
ros még ma is siratja itt elvesztett Dén- 
zét. 

De Grosz Jenő karrierje csak most kez- 
dett igazán felfelé ivelnii Németország- 

ba utazott és ott mint a romániai nagy- 
ipar egyik képviselője mutatkozott be, 
ennek alapján kompenzációs engedélyek- 

hez jutott. A kompenzációs engedélyek 
birtokában egy blokkba egyesitette a na- 
gyobb gyárvállalatokat és ez az üzlet, a 

Blocul Importarilor, milliárdos forgal- 

mat bonyolitot le. Amikor a lapok már 
nagyon kezdtek vele foglalkozni, a válla- 
lat nevét megváltoztatta Cagerora, utol- 

jára pedig Exportul Romanesere Az 

utóbbi név alatt sikerült magához kapa- 

rintania a buzaértékesitési akció folya 
mán összevásárolt buzamennyiségek kivi- 
teli egyedáruságát, amin szintén hatal- 

mas összegeket keresett, Ő volt az, aki 
szinte fantasztikus magasságra verte fel 
a kompenzációs devizaárfolyamokat. Már 
nem volt kis ügynök hanem hatalmas 
fezőr, akinek ügyleteit nagy ban- 

kok bonyolitották le, akinek blokkházai 
voltak, aki befolyásos urakkal tárgyalt, 

százezreket adott jótékony célokra, palotá. 
ban lakott és állandóan három liberiás 
soffőr várta a rendelkezését, hogy melyik 
autóval szándékszik a nagy ur utra- 
kelni 

Végül is gorsa elérte. Elcsuszott egy 
narancshéjon. A vérében volt hogy a 
milliárdos üzletek mellett kis smucigsá- 
gokat kövessen el. Egy szép napon kide- 
rült, hogy a kiviteli iratok egyes adatai 
körül valami nincsen rendben. Enre meg- 
indult a lavina Grosz Jenőt letartóztat- 

ták, majd kiengedték ugyan, de megin- 
dult ellene a bünügyi eljárás A mai tisz- 
tult légkör nem alkalmas arra, hogy 
obskurus fezőrök tovább üzhessék játé- 
kaikat. A független biróság pontot tett 
Cagero-Grosz karrierje mögé, olyan pon- 
tot, amely négyésfél évig tart, Azok az 
ajtók, amelyeket a liberiás portás széles- 
re tárt, ha a köpcös, kövérkés, ragyogó 
brilliánsgyürüvel telitüzdelt kezü, vastag 
ajku fezőr három titkára kiséretében 
megjelent, örökre bezárultak előtte. 

- Nem menekülnek a visszaálést elkö- 
vető városi tisztviselők. Beszámoltunk 
arról, hogy a craiovai volt városi vezető- 
ség három tagját letartóztatták vissza- 
élések miatt. Buzeuban a volt városi ta- 
nács három tagjáról megállapitották. 
hogy a lakosokra önkényes illetékeket ve- 
tettek ki és azt a saját javukra forditot- 

........... 

- Sehuschnigg büne: idegen segit- 
séget kért Németország ellen. A 
Daily Herald jelentése szerint Schu- 
schnigg volt osztrák kancellárt azért 
helyezik vád alá, mert Németország 
ellen idegen segitséget akart igénybe 
venni, hogy Ausztria függetlenségét 

ták. Mindhármukat biróság elé állitják. megvédelmezze. 

nyárszenszdációja! 

Gonadltatlanua 

Lökősházától-Lökösházáig utázás, nisoara, I, Merey-utea 4. Telefon 
menetjegyiroda Oradea. - Felvil 

lltazzék Z vagy 4 

hétte ótaszocszágta 
szenzációsan olcsó nyaralási akciónkkal 
Részvéfeli dijak 2 6éíre: 

lakás, ellátás, vizumok, borravalók). Rendezi a DACIA 

a 

aka/ nyaralni? 

6350 Leitől ADbbazia v. faurana 

ezetdo Venetia i 2ég0 Feltal óma, Firence, etia, Riccione 96530 Leitő 
San Remo x 9360 Leitől 

- Vasilescu pénzügyigazgató 
badságon. Vasilescu Dorin, a 
nes adók pénzügyigazgatója 
megkezdte egy havi nyári sza 

Victor főellenőr vezeti az egy 

adók pénzügyigazgatóságának üg, 
Németország gazdasági előn; 

kér az angol gyarmatokon. 

angol külügyi államtitkár az 
ban bejelentette, hogy Néme 

az angol gyarmatokon bizonyos 

dasági előnyöket kért. Az angol 

mány most tanulmányozza a n 
kérelmet. 

Halálozások, Meghaltak: Öz 
Frank! Jozefine, született Hönich he v 
éves és özvegy Maraz Krisztina, szület 
Svirat hetvenkilenc éves korában. 
- Egy millió ember a szovjet 

golytáboraiban. Tokióba men 
Juszkov GPU-biztos, aki elmond 
hogy a szovjetben több mint egy 
lió ember van letartóztatásban. Ez 

mára külö fogolytáborokat 
tottak fel. 
- öÖreg mázoló szerelmi boszsuja, B. 

curestiben a vágóhidi negyedben borza 
mas dráma játszódott le Constant 
Mihalache, hetven éves mázoló már tize 
hat esztendeje vadházasságban élt 
husz évvel fiatalabb asszonnyal. Az as 
szony az utóbbi időben ráunt az öreg má 
zolóra és egy másik mázolóval került kö 
zelebbi összeköttetésbe, miközben azon 
Constantinescn Mihalacheval sem eza 
tott, mert jól tudta, hogy az öregnek m 
van megtakaritott pénze. Constantin : 
Mihalache tudomást szerzett az asszon 
hütlenkedéséről és már csak az alkalma 
várta, hogy bosszut állhasson rajta Teg 
napelőtt éjszaka az aeszony Conetant 
nescu Mihalache lakásán aludt. Regg 
az asszony felkelt, öltözködni kezdett 
pénzt kért a mázolótól Az öreg el . 
előrántott egy éles kést, négyszer az 7nyi 
szony mellébe szurt, majd a hátát kezdb k 
szurkálni. Az asszony eegélykiáltásair: mikok 

lát mveni 

! lít I 
aui or 

4uinik 

2 

berohantak a szomszédok és Constan 
nescun Mihalachet ártalmatlanná tettél 
Az asszony élet és halál között lebeg. 

A bélben keletkező mérgek által 0 
zott rosszulléteknél egy-két pohár term 
szetes „Ferenc Józset" keserüviz, gyors é 
alapos bélkiüritő hatásánál fogva, gyalk mia 
ran a legjobb szolgálatot teszi. Kérdezze ukonk ! 
meg orvosát. illt. Ar Exe 

* Szitnyai Zoltán Tánec, Nemcsak 
szerelem, a mámor, az élethajsza, az 
vezetek, a pénz, a kaland, a szóralko 
és a mulatozás táncáról, hanem megol 
dást váró problémáival az egész mai ma 
gyar társadalom gazdasági és politi 
életének táncáról is szól Szitnyai Zol 
most megjelent regénye, a Tánc. A leg- 
különfélébb társadalmi rétegek, a leg 
alacsonyabbtól a legmagasabbig, tisztes 
feleségtől a lokálnőig, nagyvárosi fiatal 
urilánytól a falun élő vénkisasszonyig, 
miniszteriumi főtisztviselőtől a szegén: 
kubikosig, hosszua sorban vonulnak fel e 
népes regény lapjain, miként magá nuli az életben is. Szitnyai Zoltán, aki számos 
müvével bebizonyitotta, hogy kitünően 
lsemeri a magyar életet, azt mind 
re ebben a nagy regényében mutatja be 
a leggazdagabban és a legteljesebben 
Jóformán az egész mai társadalom tánca 
a Tánc. A kötet az Athenaeum nagyre- al 
gény sorozatában jelent meg. Diszes vá ; 
szonkötésben 178 lei minden könyvkeres- 
kedésben. vagy Lepagenál Cluij. 

; 

ozíi - 
--.......... 

MOZIK MUSORA. 

Péntek, julius 15. 
Apollo: Robinson Crusoe (angol film) 
Capitol: Méltóságos asszony (német 

tilm). 
Scala: A windsori vig nők (angol film). 
Rivoli: Orgonavirágzás (német film 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK, 
ágositás és jelentkezés a Dél Hírlap Kiadóhivatalában. 

s 

Vidéki olvasó. Az ösezes szomszédos ál- 
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főövárosban Weintraub Cecilia, 

án mői sorsában az érvényesü- 

st nehéznek találta, férfiruhát vett 

áés mellé az Eskenazy Carol nevet. 
bb szélhámoskodásain kivül any- 

ment, hogy mint Eskenazy 
anyakönyvvezető elé vezette 

mann Charlottet. Közben kiderül- 

turpiságai és hüvösre került. 
mann Charlotte válókeresetet 

ott női férie ellen és a fővárosi 

ényezék tegnap ki is mondotta a 

álást, miután a delikvensről két- 

kizáróan megállapitották, hogy 

or is száz százalékosan nő, ha tör- 

tesen férfiruhát ölt magára. 

Az angol légi flotta fejlesztése. 

sleg Wood angol légügyi mi- 

az alsóház ülésén bejelentette, 

az angol kormány a kanadai 

- Büntetik a fővárosi pékeket. Bu-
 

curestiben számos pékiparos nem tar- 

totta be az árak maximálására és a 

kenyér minőségére vonatkozó utasi- 

tásokat. Mindezeket a sütőiparosokat
 

szigoruan megbüntetik. 

- Anya és gyermekének tragédiája. 

Insbrucki jelentés ezerint Kopeschek kö- 

zépiskolai tanár felesége hat éves
 kisfiá- 

val, a Siell-folyó partján sétált. A ját- 

szadozó gyermek beleesett a vizbe, mire 

édesanyja utána vetette magát, hogy 

megmentse. Mindkettőt elnagadták a ha- 

bok. 

- A kutba zuhant egy epileptikus 

beteg. Craiova közelében Bailesti 

községben Vitelaru Marin, aki epilep- 

tikus rohamokban szenvedett, a kut- 

ből vizet akart meriteni, közben ro- 

hamot kapott, elveszitette egyensu- 

lyát és a kutba zuhant. Csak a holt- 

nány hozzájárulásával szakértők- 

bizottságot küldött Kanadá- 

ol nagy rendeléseket tesznek az 

légi flotta számára, 

Remarauet megfosztották német ál- 
hibolgárságától. Erich Maria Re- 

uet, a Nyugaton a helyzet változat- 

imüű háborus regény világhirü iró- 

hatvanhét más német állampolgárral 

mben megfosztották német állam- 

árságától, Az indokolás szerint Re- 

üue és társai külföldön ártottak 
ha- 

knak és nem érdemlik meg, hogy né-
 

állampolgároknak vallhassák magu- 

ű 
C 
ű 

- Ejtőernyővel kiugrottak a zu- 

nó repülőgépből. A buzaui pilótais- 

két növendékének repülőgépe 

btorhiba folytán Campina közelé- 

zuhanni kezdett. A két pilótanö- 

idék végül is ejtőernyővel kiugrott 

ből és szerencsésen földet ért. A 

őgép lezuhant és összetört. 

Az Excursla Romaneasca hétvégi ki- 

ndulása. Az Exeursia Romaneasca (ti- 

oarai iroda: I. Merecy-utca 4., telef
on 

9) azt a célt tüzte maga elé, hogy mim- 

ivel megismertesse az ország szép- 

és ezért hétvégi kiránduláosokat 

esit. Az első csoport szombaton, 

m két óra után öt perccel és a Baila 

culane-Orsova-Ada Kaleh utvonalat, 

nt a Dunát tekinti meg, mindezt 

zesen 555 lelért. Senki se mulassza el 

akitünő alkalmat és jelentkezzen, 

csak korlátozott számu hely áll ren- 

sre és az aradi jelentkezők már 

gyon sokat lefoglaltak. 

Elrontott gyomránál és az ezzel ösz
- 

ggő bélzavarok, felfuvódás, émely- 

homlokfájás, láz, hányás, hasmenés 

székezorulás eseteiben már egy 
Po- 

természetes „Ferenc Józset" ke
serü- 

is igen gyorsan, biztosan és 
kelleme- 

n tisztitja ki az emésztés utjait Kér- 

zze meg orvosát. 

01A A szinpadi rendezés kulisszatitkai. 

8 Erről közöl rendkivül érdekes cikket a 

e libáb legujabb száma, amely nagy ter- 

s lelemben és gazdag tartalommal je- 

gtalálja a kényelmét. 

öngyilkos lett a szerelmes dok- 

rkisasszony. Jasiban Dockmann 

ena dr. orvoskisasszony a jasii 

etem asszistenenője, nagy adag 

orfiummal megmérgezte magát ás 

eghalt, mert Rameanu dr. akihez 

i kötelékek füzték, hütlen lett 

meg. 
Budapestre érkezve a Keleti pályaud. 

rral szemben a Park Nagyszállodában 

testét találták meg. 

Londonban az angol alsóház teg- 

napi ülésén Greenwood képvieselő azt 

a kérdést intézte a kincstári kancel- 

lárhoz, vajjon miért nem nyujtható 

Kinának kölcsön. A kincstári kancel- 

lár válasza után vita támadt, amely- 

nek a karzaton helyet foglaló terme- 

tes hölgy vetett végett. Ez a nő 

ugyanis felugrott és hangosan ezt ki- 

áltotta a vitázók felé: 
- Miért nem gondoltok az 

angol népre! Éljenek az angol 

fasciszták! 

A teremőrök nyomban körülfogták 

iületami miuitala udi 

Vidáu. jelenet az augot 

egy uői közteszólás ugóán 

Julius13-tól, szerdától működését 
megkezdte az iniormációs iroda, 

melyet 03 tárcsázással érhetünk el 

között 
Felvilágositások naponta 7-21 órák 

- A Nobeldijas magyar tudós külfö
ldi 

utja, Szent-Györgyi Albert dr., a Nobel- 

dijjal kitüntetett magyaár orvostanár 

Svájcba utazik pihenni. Utána Bel
gium- 

ban a legei egyetemen, majd
 a jövő év 

tavaszán Amerikában a Rocketeller
 köz- 

ponti intézetben tart előadásokat. 

Testvérek harca a lővárosban. 

Zissu Lazar fővárosi lakos már ré- 

gebben rossz viszonyban élt két f
ivé- 

rével. Tegnap éjszaka a három test- 

vér összetalálkozott és Zissu Lazar 

hartamentten 

a nőt, aki azonban nem akarta el- 

hagyni a karzatot. El akarták távol
i- 

tani, de a nő dulakodni kezdett a te
- 

remőrökkel. Közben felállt a helyéről 

Tree konzervativ párti képviselő és 

ezt a kérdést intézte a kincstári mindkét fivérét késsel összeszurkálta. 

kancellárhoz: A vérengző testvért letartóztatták. 

Mit szólna ön, ha ez a nő AA iimboliai és biledi iskolaalanok 
ügye. A timisoarai egyházmegye 

terüle- 

lenne a felesége? tén - miként megirtuk - negyvennégy 

esetben az állam nevére irták á
t a telek- 

könyvben a római katolikus iskolaalap 

elnevezés alatt telekkönyvezett ingatla- 

nokat. Az egyházmegyei hatósá
g a telek- 

könyvi átirások ellen felebbezést jelen- 

tett be és utalt arra, hogy a k
érdéses in- 

A közbeszólás élénk derültséget 

keltett és a harciasan hadakozó nőt a
 

képviselők mosolygása között vezet- 

ték ki az ülésteremből. zemek 

- Nyugalomba vonuló pénzügyi 

fötisztviselő. Vancu Gheorghe, a hely- 

beli közvetett adók pénzügyigazgató- 

ságának szolgálati főnöke, nyugalom- 

ba vonult, Vancu Gheorghe pénzügyi 

főtisztviselő közel harminc évig ál- 

lott a pénzügyigazgatóság szolgálatá- 

ban és most a korhatár elérése miatt 

helyezték nyugalomba. 

- Időjárás. Gyenge északkeleti szél 
mellett a hőmérséklet emelkedik, helyi 
esőkre csak az ország északi részén nyi- 

lHk kilátás. Timisoaran tegnap harminc 

fok volt árnyékban a legmagasabb hő- 

mérséklet. 

- Szerelmi dráma Ujpesten. Az 

egyik ujpesti szállodában a pamlagon 

fekve holtan találták Orsós István 

huszonnégy éves szigorló orvost, egy 

budapesti egyetemi tanár unokaöcs- 

csét, Mellette eszméletlen állapotban 

Hartmann Anmna feltünő szépségü bu- 

dapesti leány feküdt. A vizsgálat 

megállapitotta, hogy mindketten meg- 

mérgezték magukat. A leányt kór- 

házba szállitottáik. 

- Palesztinában minden csendes. 

Az utóbbi napokban foganatositott 

erélyes angol rendszabályok mintha 

megtették volna hatásukat. Hosszu 

idők után tegnap volt az első nap, 

amikor a hangulat egy kissé meg- 

nyugodott és nem jelentettek véres 

terrorcselekményt. Jeruzsálem köze- 

lében szabotázs következtében kisik- 

ak E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

gatlanok egyházi vagyont képeznek A 

helybeli törvényszék tegnap foglalkozott 

a jámboliai és biledi iskolaalap ügyével 

a kiegészitett hármas tanács helyt
adott a 

püspökség felebbezésének és elismerte a
z 

egyház tulajdonjogát. Ezért elrendelte a 

telekkönyvben a régi helyzet visszaállitá-
 

sát, vagy a régi tulajdonos bejegyzését.
 

Z Taylor lett a menekültügyi bi- 

zottság elnöke. Evianban ugy hatá- 

roztak, hogy a londoni állandó mene- 

kültügyi bizottság elnöke Taylor lesz, 

aki Roosewelt elnök hive és bizalma- 

Sa. Az Egyesült Államok 27.000 mene- 

kültet hajlandók befogadni tiz éven 

keresztül, a többi amerikai állam 

együttvéve emnyit. 

Kaució ellenében kérik a nyilas 
ve- 

zér szabadlábra helyezését. Kiss Gé
za dr. 

budapesti ügyvéd a három évi fegyház-
 

ra itélt Szállasi Ferenc nyilasvezér v
édő- 

ügyvédje beadványt intézett a táb
lai fő- 

ügyészséghez, amelyben tizezer pengő 

kaució ellenében védencének szabadlábr
a 

helyezését kérte. A táblai főügyészség 

ma dönt. 
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- Kényszerfelszámolás a beécsi 
Rothschild bankháznál. A hatóságok 
kényszerfelszámolást rendeltek el a 

bécsi világhirü Rothschild bankház- 

nál, amellyel a Merkfunk és Társa 

müncheni bankházat bizták meg. 

Rothschild Lajos báró ma is le van 

tartóztatva és a felszámolásba egyál- 

talában nem folyhat be. 

" BONTEMPELLI: Halálos élet. Massi- 

mo Bontempelli, a mai olasz regényirás 

reprezentativ mestere, egy család törté- 

netét vázolia elénk Halálos élet 

cimü regényében, A történet a század el- 

ső esztendejében, 1900-ban kezdődik e jó- 

val a világháboru után ér véget - győ
- 

kerei azonban mélyen vieszanyulnak a 

multba, kicsendülésének misztikus ak- 

kordjai pedig ezinte a legtávolibb jövőt 

pedzik. Egy egész család és benne kiv
ált 

két nővér sorsa halad a modern környe- 

leiért e hó 16-án 2 napos 

weekend kirándu- 

lásra mehet. Jelentkezés 

Excursia Románeascá 

L, Strada Mercy 4. Eugen 

de Savoya utca oldalán. 

öngyilkos aggastyán, Hivan Iloanmn 

hetvennégy éves Beregsaul Mare köz
eég- 

beli gazdálkodó háza padlásán felakasz- 

totta magát és meghalt. Tettének 
oka is- 

meretlen. 

LAMPIONOKKAL ÉS SZERPENTI- 

NEKKEL diszitik az amugyis legszebb 

nyári kerthelyiségét városunknak szom- 

baton este. Az Ariana kerthelyiségében 

rendezik a kisebbségi uiságirók nyári- 

mulatságukat és erre az alkalomra raffi- 

nált fényhatásokkal, lampionokkal és 

- leguiabb sport 

zethen sziá anel középkori mága Iit0 METERES VILAGEEKORDOT 

misztikus szabálya alatt. Bontempel JAVITOTT A MAGYAR 
méltóságteliesen nemes egyszerüséggel USZÓOSTAFETA 

mutatja be mindezt, a legtisztább latin 

stilus kristályos világosságában. Massim! 

Bontempelli: Halálos élet cimü müve az 

Athenaeum Regénytárban jelent méeg. 

Pompás vászonkötésben 119 le minden 

Budapesten a magyar válogatott us: 

staféta a 4%100 méters stafétauszá 

uj világrekordot állitott fel. Az uj vilá
 

rekord 4 perc 02 mp. és 0.04 mp. idő 

jobb a régi rekordnál, Az uj világrekoi 
dot uszó stafétának Gróf, Zólyomi, Ki 

lott egy személyvonat, áldozatot azon- könyvkereskedésben, vagy Lepagenál 

Clui rösi és Csik dr. voltak a tagjai. 
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- Német nemgeti szocialisták el- 
itélése Amerikában. Long Islandban a 
riverheadi törvényszék előtt vádlott- 
ként szerepelt az ottani német nem- 
zeti szocialista egyesület és annak hat 
vezetője.A törvényszék az egyesületet 
tizezer dollár pénzbüntetésre, a ve- 
zetőket pedig fejenkint egy évi bör- 
tönre és 500 dollár pénzbüntetésre 
itélte. Az itéletet a törvényszék az 
1923. évből származó, a Ku-Klux- 
Klan titkos szervezetre vonatkozó 
törvény alapján hozta meg. 
- Légi rekordot kisérel meg egy román 

repülő. Fopisteanu repülőkapitány hol- 
nap reggel indul Róma-Páris közötti re- 
pülőutjára, amelyen gyorsasági rekordot 
akar javitani. 

- Eltünt, de megkerült Attlee őr- 
nagy fia. Londoni jelentés szerint 
Attlee őrnagynak, az angol ellenzéki 
munkáspárt elnölkének fia Németor- 
szágban küránduláson vet réset. 
Eközben a fiatal Attlee a majnamenti 
Frankfurt közelében gépkocsiszeren- 
csétlenséget szenvedett, de már tel- 

jesen felépült. 

- Ujorvos. Ifj. Ollinger János, a 
gráci egyetem orvostanhallgatója, si- 
kerrel tette le utolsó vizsgáit is és a 
orvostudományok doktorává avatták. 
A rokonszenves fiatal orvos fia Ol- 
linger János keöztiszteletben álló 

stelerdorfi nyaralóteleptulajdonosnak. 
Az Ollinger-családnak immár mind- 
két fia orvos. 

- Kinutasitott idegenek. A munkaügyi 
miniszterium Hubl Aldrich csehszlovák 
honos és Kruger Ernest német honos 
periami lakosok tartózkodási engedélyét 
nem hosszabbitotta meg. 

A város összeirja az összes iparoso- 
kat. A város vezetősége elhatározta, 

Az alkalmazottaknak meg kell adni 
a szabadságidőt, A bucurestii munka- 
kamara figyelmeztette az összes mun- 
Naadókat, hogy alkalmazottaik sza- 
badságát adják ki. A szabadságidőket 
nyilvánosan ki kell függeszteni. An- 
nak az alkalmazottnak, aki szabadsá- 
got nem kapott, háromszoros fizetés- 
re vagy bérre van joga, azonkivül a 
munkadó büntetésnek is kiteszi ma- 

- Vasut és autóbusz összeütközé- 
se Belgiumban. Trebsen állomás kö- 
zelében egy autóbusz és egy vonat 
összeütközött. Az összeütközés követ- 
keztében az autóbusz kigyulladt. t 
ember életét veszitette, tizenöt meg- 
sebesült. 

- Felfüggesztették a börtönügyek al- 
igazgatóját. Tamandi igazságügyminisz- 
ter tekintettel a felmerült gyanuokokra, 

üggesztette Gorascua Öctavot, a bör- 
tönügyek aligazgatóját és vizsgálatot ren- 
delt el ellene, 

- Tiz millió cseh koronát akart 
csempészni. A ruzynei repülőtéten le- 
tartóztattak egy csehszlovákiai nagy- 
iparost, akinél tiz millió cseh koroná- 
ra szóló csekket találtak egy külföldi 
bank cimére kiállitva. Megállapitot- 
ták, hogy a nagyiparos tiz millió cseh 
koronáért eladta ipari vállalkozását 
és a pénzt ilyen uton akarta Cseh- 
szlovákiából kicsempészni. 
- Két milliárd ember él a földön. 

A Népszövetség statisztikai hivatalá- 
nak kimutatása szerint 1936 december 
31-én a földön 2.115,800.000 ember élt. 
NIVÓS PROGRAMOT, szemet és fület 

gyönyörködtető müsort láthat szombaton 
este az Arianában, ahol a kisebbségi uj- 
ságirók rendezik nyári ünnepélyüket. 

BERGMANN INGRID 
az UHA filmdivája játsza A négy pajtás cimü darab női főszerepét Bergma 
Ingrid egy svéd festő leámya, aki a szinészeti akadémia elvégzése után első sik 

hogy a város területén levő összes 
iparosokat összeirja olyképpen, hogy 

- Meglopták a vonaton. Henzel 
Alfréd timisoarai kereskedelmi utazó 

kérdőiveket oszt ki közöttük, melye- smjelentette az aradi rendőrségen, relt stoekholmi szinpadokon aratta, majd evéd filmekben szerepelt, most a ket ki kell tölteni. A város vezetősége hogy a gyorsvonaton Timisoara- UFA szerződtette és az első nagy szerepet A négy pajtás cimü filmben osztol M figyelmezteti az iparosokat, hogy Arad között ellopták az értékes ta ki reá. gyakorolhatják a jövő aranyóráját, al : e erek azok eyalorolhatják 
Julius 23-ig kitizetik a Romániában le- - Tüzvész után vihar, A Tulcea m 

mesterségüket akik ezen kérdőiveket 
yő sehülinsbankjegyeket. A Nemzeti I lelt fekvő Satul Non kossenbe ena ulnt Bank közhirré tette, hogy akik leire való tüzvész ütött ki, amely öt gazdaságot 4 Ion beváltás céljából osztrák schillingbankje- pusztitott. Éjszaka viszont szokatlan m 

" k és fagylaltgépek, 
háztartási cikkek, valamint számta- 
lan vasáru olcsón kapható Scherter 

kitöltik. A kérdőiveket öt napon be- 
lül kitöltve be kell adni a városháza 

sze-vissza állt, a bőre fényes és sápadt és feldult az 

hnhogy baj van. Még pedig nagy. 

„olb4s ésedelmesked vael tés gyeiket bejelentették, julius 28-ig bezás: retü vihar vonult át a vidék felett, me 
1. sz. szobájában, a késedelmeskedők Ottó vaskereskedésben, Timisoara, I. rólag azokat beváltják a Nemzeti Bank a termésben sok kárt okozott és házak gyuxa büntetésnek teszik ki magukat. kerület. fiókjainál. is megrongált t kiátás 
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- Poldii, Az Istenenti ... Szervusz! Mendd, Hol 
van Klára? 

-Ki? 
- Kláral! 
-KIlá-rá? 
- Ne őrjits meg! Gyorsan mondd meg, hogy Itt 

vVan-e, vagy nem? Járt erre? ... Irt neked? ... 
Poldi kimeresztette rövidlátó szemeit és hallga- 

tott. Dóra beleesett egy ottománba. Kalapját, táská- 
ját egy asztalra dobta és tovább őrjöngött. Abból, 
amit mondott, még Poldinál sokkal okosabbak sem 
értettek volna többet. mint amennyit Poldi értett. 
- Én nem tudom, hogy te mit ákársz velen és 

Klárá? Klárá irta nekem egy izé... egy Postkarte .. 
talán egy héttel előtte, de nem irta, hogy te, vagy 
ő jösz. és most te kérdezelsz, hogy ő nem van 
Itt? Én nem tudom mi történte?.. 

Dóra felugrott. 

- Én sem tudom! Érted? Én sem tudom. 
Hát Poldi nem értette. Csak azt látta, hogy Dóra 

nincs befüzve, hogy a szájáról a ruzst lebeszélte, mert 
csek a széle felé árnyalódott egy kevés. A haja ösz- 

egész asszony. Mindezekből pedig azt következtette, 

Most Poldi roskadt a tollette előtti székbe. 
- Dóra, ülj le és mondjál nekem el minden, mert 

én ech kenn mich hicht aus... 
Na és most Dóra sirva, kiabálva Kláráról, Mátray 

Sáriról, Bácsról, igazgatoósági gyülésről, Müllerről, öt- 

vissza elmondott, nincs az a legértelmesebb embere a világnak, aki egy mondatot megértett volna. 
Poldi ellenben mindent megértett. Mindent. Nem volt lángész, de asszony volt. Ahogy Dóra beszélt, 

ugy gondolkodott Poldi és ahogy Poldi gondolko- 
dott, ugy gondolkodnak az asszonyok. 
- Na most már értek minden, de mér gondoltál 

te, hogy Klára jön ide? 
- Én nem gondoltam, vagy nem tudom mit 

gondoltam. Tegnap délben jött az a marha Bács és 
kérdi, hogy miért hagyta ott Klára az állását és hová 

tam, felhivtam a telepet, de Klára tényleg nincs ott 
már két napja: Elutazott és senki sem tudja, hogy 

keressem? , 
Poldi nem hogy találós kérdésekre nem tudott 

válaszolni, de még gyermekkeresztrejtvényt sem tu- 
dot megfejteni, hát hogy tudta volna szegény azt, 
hogy hova ment, vagy hol van Klára? fl 
- Én nem tudom ... nem tudom, nyöszörögte. 

Nem mente talán az anyja, vagy az a pap? 
Dóra elgondolkozva ingatta a fejét. Az anyjához 

biztosan nem, de a paphoz? Hm! Nem. Nem hiszem!.. 
Klára nem menekült, hanem felemelt fejjel és un- 

dorral ment el... ; 
Egy ideig csend volt. 
Te Poldi, gyere velem, menjünk a Klára rokonai- 

hoz, ott biztosat tudunk. Telefonon nem hivhatom fel 
őket, mert nem magyarázhatok el mindent.. Add 
csak ide a táskámat ... Mikor mén a legközelebbi vo- 
nat?... ' le 

- Hány óra most? Fél négy? Pokii siess! Öltözz! 
- öt előtt indul a legközelebbi vonat Félhét- 

re ott vagyunk és kilenc előtt már jövünk vissza.. 
És én itt alszom nálad az éjszaka. 

Ez sok volt már egy kicsit Poldinak, ez a minden- 

száz leles fizetésemelésről és a többiről mind össze- 
féle össze-viszaság, utazás, Klára-keresés, Dőra Htal- 
vás stb. Évekig-nemetörténik eemmiés-egyszeme any- 

ment? Persze engem a guta majd megütött. Szalad- 

hová. Istenem, Istenem. Poldi, mondd meg nekem hol 

nyi minden. Jaj. Ötkor randevu. 
Hát most? ilöli - Megyek! Megyek veled! Szereten nagy iéy Klára! De csak nem gondolsz, hogy csinálja valami. 
hülyeség? ... Ugy-e nem? ,.. ) 
- Nem tudom! Nagyon félek Polai. Jaj istener Miért Is avatkoztam bele ebbe a Dobrowszky-fe 

ügybe? 

De Dóra? És Klári 

A Pretz:-gyerek megint Komiszkodott hittanórá A több! nagy gyönyörüségére. Persze, hogy a bolst 
vista apja heccelte otthon, hogy hozza zavarba a pe pot ezekkel a rettenetes kérdésekkel! Ezen szórak 
zott biztosan az egész kolónia az epres környékél h 
Egy kilenc éves teljesen romlott kis gonosztevő ... 

Az Iskolában a gyerekek, az egyházközségi gyi 
lésen a tagok. Mindig mindenhol bántják, üldözil E0 Ey 
sértik. Miért? Ez nem olyan pálya, mint az orvosl, vag ügyvédi, vagy hivatalnoki pálya? Vagy éppen olyan 
Nincs már nyugalma az embernek sehol? Minek é ub 
hova kellett volna mennie, hogy békéje legyen? 

A legjobb lett volna a vadak közé menni hittéri vi 
tőnek. Azok legfeljebb hirtelen megölték volna. É , 
negyedóra alatt el lett volna intézve. De ezek? Eze [ 
naponta percenként szurják, bántják ... Ki van ben u az irodában? Micsoda lárma? Vagy sirás?... 

Egy pillanatra elnémultak mindannyian, 
belépett. Anna néni volt az első, aki lakonikus rövid 
séggei bejelentette, hogy Klára eltünt. Klárát keresi! 
és Klárát nem találják. é, 
- KIil 

- Kedves plébános ur, rettenetesen oda vagyol 
Két napja keresem Klárát ... Nem aludtam semmit 

Ezt Dóra mondta és kétségbeesve állt a pap elé 
Ennek arcát elöntötte a vér. Keze ökölbe szorul! 

és felemelte ... Felemelte a Dóra arcáig ... 
Ez engem most megüt? Ez villant át a Dóra agyá 
De nem ütötte meg. Sulyosan ejtette le öklét 

(MWége következik.)



ország sportkörei nagy érdeklő- 

várták a nemzeti bajnokság 

ét az Unirea Tricolor és a 

által az utolsó minősitő mé
rkő- 

ellen beadott 

óvások ügyében. 

tartott ülésén tárgyalta az 

t és tegnap délben hirdett
e ki 

ését. Eszerint az Unirea Tricol
or 

A mémszeti bajmakság bizottságának aüntése 

eElutasították 

CAO és az Unirea Tricolor óvását 

üDR és rhóux bekerültek az C-ugdóéa 

mzeti bajnokság bizottsága ezer- 

lentésre rávezetett kontesztációt el- 
utasitották, mert az nem tartozik a 

játékvezetéshez. A pályán kivül, a 

városban történt incidensek pedig 

a bizottság szerint - nem befolyásol- 

hatják az eredmény igazolását, mert 

nem akadályozták meg a CIA csapa- 

tát, a pályán való megjelenésben. 

A pályán történt incidensek- 

kel kapcsolatban 

KISORSOLTÁK AZ ösZI NEMZETI 
BAJNOKSÁG KET FORDULÓJÁT 

A nemzeti bajnoki bizottság tegnap dél- 

ben kisorsolta az 1938-1938. évi nemzeti 
bajnoki küzdelmek első két fordulóját, 

amelyeket augusztus 21-én és 26-án bo- 
nyolitanak le. A sorsolás eredménye a 

következő: augusztus 21-én Rapid-Juven- 

tus, Venus-Ripensia, Sportul Studentesc 

-AMEFA, Phönix-UDR, Chinezul-Ilsa 

rricolor CFPV, Gloria-Victoria. Au- 
gusztus 28-án: Sportul Studentesc-Ju- 

ventus, Rapid-Chinezul-IIsa, Ripensia- 

Tricolor CÉEPV, AMEFA-Venus, Phönix 
-Gloria, UDR-Victoria. 

Kukuljevics jugoszláv tenniszező 

megnyerte Hollandia bajnokságát 

Hollandiában most fejeződtek be a 

tenniszbajnokság küzdelmei. A férfi 

egyes bajnokságot a jugoszláv Ku- 

kuljevics nyerte meg, aki 6:4, ő:8, 

6.2 arányban legyőzte Hughant. Itt 

emlitjük meg, hogy Lettország női 

egyes bajnokságát a magyar szinek- 

ben versenyző Somogyi Klára nyerte 

AEGsIzHATÓ FelszeRELÉS MiNDEN
 GÉPJÁRMO SZÁMÁRA 

LEONIDA 8 Ce. s
uecuresti és léklel 

sec. Acumulator, Timit
ea: 

H. Danek, Eraov 

át az UDR elleni mérkőzés ügyé- a bizottság megállapitotta a biróje- meg 
hiüiler a torent siehe 

" lentésből és a szövetségi kiküldött je- 
: ze 

elutasitották, lentéséből, hogy a közönség valóban as ; 

a megállapitások szerint a fővá ellenségesen viselkedett a CAO ellen, 

csapat elszállásolása és ellátása azonban ez sem befolyásolta a játék . KO 

ális volt, a pálya semlegességé szabályszerű lebonyolitását. A gől el- i l zet meeszememgenzsettti 

és a közönség magatartásával érése a birójelentés szerint érvényes 
volt, mert egyedül a játékvezető hi- 

vatott ennek a megállapitására. A bi- 

zottság megállapitása szerint a játé- 

kosok közötti inceidensek nem voltak 

......
... 

Hatezer vagon buza kivitelét 

megengedték Németországba jának szabálytalanságára való 
ozást a bizottsásg 
elkésettnek nyilvánitotta. 

igyével 

döntés alapján tehát az UDR 
jogosan került be 

. 
a 

azzal az indokolással, hogy 

az iratok elengedők 

tés meghozatalára. A 

dalkozott a bizottság Niculescu 

y megvesztegetésére tett kisér- 

is és ugy határozott, hogy 

n lehet akadálya a mérkőzés 

lásának, azonban az ügyet to- 

vizsgálat céljából áttették a bu- 

estii futballkerület vezetőségé
hez. 

a CAO óvását ileti, a bizott- 
elutasitotta a CAO által javasolt 

kihallgatására irányuló kérel- 

birói je- 

komolyak és nem voltak elkerülhetők 

a minősitő mérkőzésen. Megállapitot- 

ták azt is, hogy a CAO csapata 

vvezetői utasitására 
hagyta el a pályát, teháb nem kény- 

szerből cselekedett. Mindezek alapján 

elutasitották az ujrajátszás iránti ké- 

relmet és a CAO csapatát a minősitő 

mérkőzésektől 

visszalépettnek minősitik. 

Ezenkivül Popescut, a CAO vezető- 

jét hat hónapra felfüggesztették. A 

bizottság döntése azt jelenti, hogy a 

Phönix került az Aligába és a CAO 

több mint negyedszázados müködés 

után visszaesett a B-ligába 

Negyvenezer lei prémiumot 

meg a tokiói 
et sportkörökben 

hogy a 
ben Hel 

nagyszabásu 

ortkörök azt a 

or London számára 

elmarad 1940-ben 
lek következtében 
endezésére kerülne 

tehát jelenleg 

.. 

ztek kilátásba a Ripensia játé- 

tő pedig holnap érkezik meg a 

gyar fővárosba. Az Uj Nemzedék 

tése szerint a Ripensia 

mégis arról beszél- 

tokiói olámpiász elmarad és 

singioorsban remdezik meg 

sporteseményt. Angol 

lehetőséget is mérlege- 

hogy amennyiben Finnország nem 

ja az olimpiász megrendezé
sét, ak- 

kérik ezt a jogot. 

émetországban sajnálkozással fogadták 

t a hirt, hogy nem Tokióban
 lesz az 

ász A téli olimpiász megrendezé- 

orvégiára biznák. EBudape
sten azzal 

ehetőséggel is számolnak, hogy telie- 
az olimpiász és en- 

csak olimpiászpótló 

a sor. Az olimpiász 

Heleingfors és Oslo 

A VENUS HÁROM MERKÖZEST 

BONYOLIT LE A NEMZETI 

BAJNOKSÁG KEZDETE ELŐTT 

A fővárosi Venus együttesének játéko- 

sai augusztus elsején megkezdik a rend- 

szeres edzést a nemzeti bajnokság mérkő- 

zéseire. A bajnoki mérkőzések előtt au- 

gusztus első felében három barátságos 

Tricolor, Victoria és a Ohinezul-Ilsa csa- 
küzdelmet bonyolit le, amelyen az Unirea 

pataj lesznek az ellenfelek. Az Unirea 

Tricolor elleni mérkőzést Jordache, a 

Chinezul-Ilea elleni mérkőzést pedig De- 

A nemzetgazdasági miniszterium 

mellett müködő, a buzakivitel fejlesz- 

tésével és ellenőrzésével foglalkozó 

bizottság megengedte hatezer vagon 

buzának 

Németországba való kivitelét. 

A kiviteli engedélyeket még a teg- 

napi ülésen szétosztották az egyes 

exportcégek között. A hatezer vagon 

a román-német gazdasági megállapo- 

dásban Románia számára biztositott 

15.000 vagon buzakontingens egyré- 

sze, amelyre eddig mindössze 5000 

vagont exportáltak. 

Ugyanakkor a kormány a tengeri- 

vetések kedvező helyzetére való te- 

kintettel elhatározta hogy az eddigi 

kivitelen kivül további 
kétezer vagon tengeri 

exportjára ad ki engedélyeket. 

NEM 
EXPORTALNI PALESZTINÁBA. Con- 

stantából jelentik: A palesztinai kor- 

mány értesitette a constantai kikötőható- 

ságokat, hogy a palesztinai eseményekre 

való tekintettel a palesztinai kormány iu- 

Hus 26.ig betiltotta a romániai szarvas- 

marhakivítelt Palesztina felé. Iyenmó- 

don több mint háromszáz szarvasmarha 

vesztegel a eonstantai kikötőben, 
ami öt 

millió lei értéket képvisel. Palesztina tud- 

valevőleg egyik legfontosabb elhelyezési 

piaca a romániai állatexportőröknek. 

Uj gazdag széntelepek Oroszor- 

szágban. Moszkvából jelentik, hogy 

Oroszország Bashiria nevü tartomá- 

nyában megkezdődött az ott felfede- 

zett gazdag széntelepek kiaknázása. 

Az uj szénbányák tartalékait hatvan 

metrovici átengedéséért játszák le. 

Mindenki ott lesz szombaton 

millió tonnára becsülik. 

Arianaban a 

aROSSMANN JÓZSEF 

hangversenyez 

ÉRTEKES TARGYAKAT 

ruhaszövetet nyerhe 

bevonva 

Mindenki ott 
Elsőrangu jazz játsza a táncz

enét 

Arlanaban és jól fogja érezni magát az 

ahol a kisebbségi ujságirók rendezik nyári ünnepélyükel 

Elsőrangu bárműsor, sztepp és tangószámok 

KATONA BERTA bécsi dalokat én
ekel 

zenetanár cltarazenekara 

nordó sört, kis zsák lisztet, 

Lamplon és szerpentinerdővel lesz a ker
thelyiség 

lesz 

LEHET SZARVASMARHÁT Hetvenkét megye iparossága találko- 

zik. Az iparosközületek delegátusai, vala-
 

mint az iparosközületeken kivülálló ipa- 

rosok, julius 17-én, vasárnap, hetvenkét 

megyéből adnak egymásnak Sighisoaran 

találkozót. Mintegy száz delegátus vesz 

fészt az ország minden részéből a sighi- 

soaraj értekezleten, alol megvitatják az 

iparosság országos szervezkedésének kér- 

dését. Ugyanakkor részleteiben kidolgoz- 

zák a napirend pontjait, megállapitják a 

kongresszus határidejét, helyét és meg- 

szervezik a napirendj kérdések előadóit. 

Az előkészitő bizottság ezuton is felhiv- 

ja az iparosközületek vezetőségét, hogy 

minél nagyobb számban delegálják meg- 

bizottaikat az előkészitő bizottságba. Az 

előkészitő bizottságba kiküldött tagokat 

hetes bizottság fogadja vasárnap Sighi- 

soaran, amely már megtette a szükséges 

intézkedéseket az értekezlet megtartásá- 

ra. Az értekezlet julius 17-én, vasárnap 

délelőtt 10 órakor veszi kezdetét a Csil- 

lag-szálló nagytermében, Ötven százalé- 

kos vasuti kesgvezmény lesz. 

Lanyha a buzapiac. A banati gabona- 

piacon óbuza iránt nincsen már kereslet, 

de az uj buza iránti érdeklődés is igen 

csekely. A piaci árak a következők
: ó- 

buza 76 kilós 480, óbuza 77 kilós 490, ó 

buza 78 kilós 500, uj buza azonnali bera- 

Eásra 450-460, tengeri 315, uj takar- 

mányárpa 200-300, korpa 310, tökmag 

680, banati repce 580, káposzta repce 590, 

kismalmi lisze a 30/70-es beosztásból 980, 

nagymalmi liszt 1000 lei százkilónkint. 

Hivatalos devizaárfolyamok. Egyiptonmi 

font 687.98-701.78, holland forint 74.98- 

76.31, drachma 0.99, 1.05-1, 1.07, német 

márka 38-39, belga 283.05-23.58, pengő 

2630-27, török font 82-88, angol fon 

67068-684,46, pezeta -- -1982, olas 
lira 741. norvég korona 33.74-34.83, cseh 

korona 477-487, leva 1.24-130, svéd ko- 

685.17, svájoi frank 31.12-31.74. Az 

. 

bentfoglaltatik a 38 százalékos devizafel- k llet a 



1805. Budapesti Konzeri Szalongenkar. SZOMBEAT, JULIUS is Alpok gyöngyén. 18.45. Cizányzene l4s0: Cigányzene. I74ő: Diákfelóra 18: Bucuresti 680. Ritmikus torna, rádtó- Magyarország és Németország vá os A finn társadalomban, 1830. Jazz 19: hiradó, reggeli hangverseny, háztartási, vizipóló csapatának mérkő zése. Sportközlemények. 19.45. Külügyi ne- orvosi tatácsok 13: Időjelzés, 1dőjárás 1. honvédgyalogezred zenekar E gyedóra. 20: Zongoraszámok. 20.80. Fel- kulturális hirek, eport, vizállásjelentés. rek, 22: Nótaszüret. 23: Időjárá PENTEK, JULIUS : 15. olvasás 2115: Hirek. 21.85 Hanglemes 1310. Déh hangverseny közvetitése, Köz. 2420: Hanglemezek, 109: Hirek Bneuresti. 6.30: Ritmikus torna, rádió- Zek. jeté 2410: Cigány- ben: Sporthireknek adása. 18.40. Gramo- ez 1915 : zene 1.05: Hir fonlemezek. 1410. Hirek, időjárásjelen. olvasás 1945. Zonsorn z gz ulepet Ia20 Vének z030s Zedekari tes. radtókiradó e0 Gramoltulan daséi félera 21 menk kulturális hirek, sport, vizállásjelentés. hangverseny 2205: Hirek. zek. 15. Hirek, 16.45: Hlőadás. 19. Rádióze.- rek 18410: Déli hangyerseny közvetitése. Köz- Bécs. 1 Szórakoztató zene. 20 Hang- nekar. 20.35: Gheorgheu Vilea Caliopi ro- Bécs 20: Táncok és ben: Sporthireknek adása, 19.40: Gramo- Verseny. 21.10: Szimfonikus hangyer- mán dalokat énekel. 2115: Ghinda-tánc 33.30: Szóraikoztató zem lentés, Seny. , zenekar, 22.30 Hi 22.45: Közvetités Belgrád, 19.15: Lemezek. 22. Szó le 15: Eeer 1920 zó egy étteremből. 23 Hirek közvetitése [tó zene. 23. 15: Hangyereeny. 24.30 Hivek. 16.45: Előadás. 19: Időszerü mü- rakoztató zene. külföldre franciá és angolul. Utána: zene. or. 1945: Motz zeizenekar. 20.40 Verdi: Milánó. 20.30: Szórakoztató zene. 22: Közlemények. Milánó, 2030; Szór ukozt ató zen Aida, négyfelvonásos opora lemezről, A Hangverseny. 22.30 Szimfonikus hang- Budapest f. 7As: Torna, Utána: Gramo- Öpera, 2415. Tánczene. szünetben: hirek, 28.45: Hirek közvelite- vereeny. I1: Hirek 1120 és i1.45. Felolvasás. Prága, 19.20 Hangvy ersény. 20.20 se külföldre németül és angolul, Utána: Prága. 20.25: Szórakoztató zene. 2130. 305: Enekszámok: 13130; Hirek. 14.20: koztató zene. 23 Aő: Lemezek. 24.30 
Közlemények. Hangverseny. 22.05: Szórakoztató zene. időjelzés. 14.30. Hanglemezek. 15.35 zemne. Budapest I. 7.A5: Torna. Utána: Gra- Varsó. 18: Tánczene, 19.10. IHirek 16 Árfelyamhirek. 17.15: Mesék. Varsó 18: Tánczene. 19.10: H. motfon. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasás seny. 20.30: Tánczene. i8. Lemezek. seny, 32.10. Szórakoztató zeme. 

euga Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: Idmás-iratik, Pjala Badea 
Cártan 8 - Kardos-trafik, Piata Iraian (szerb templom mellett) A legolcsóbb apróhirdetés 10 szólg 15 lel 
Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület: 

Helírnbein-trafik, Piata Lahovari 

Apróhirdetéseket telvesz: Negyedik kerület: Marsch-trafi 
Piata Kütti - Nőgrády-tratik, Tivoli mellett - Olariu-trafik Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 - Gal 
e al Bratianu 15 a. Telefon 8-49 

Legolcsóbb hirdetes leggyorsabb redmeny 

a Bélyeg! 200 hold föld Ket duple ablak Szállitok komplett román, magyar, né- L osztályu, esetleg Revesebb is, eladó. Ce- komplett üveggel, hossza 1.90, széles 
Alkalmazás met, oszírák, jugoszláv, olasz, holland. nadul mare községben, holdanként 22.000 1 m. olcsón eladó. Mora János, R zez SVájtci, orosz, francia st. jubileum; s0ró- lelért. Cim a Eiadéban 027) Casa Muntean 8. ::: zatokat, jutányos áron. Dóczy Lajos, Ti 

; Mindenes szobaleány misoara, Ronat, Strada Nepos 2. (1936) 1. dók. M Nagy ur Vendéglő 
csakis éves bizonyitványokkal, felvétetik. : egtekinthetők erület, s brevéttel és inventárral átadó. Cim a a II, Str. Petru Tegle 1. Délben 1-3 óra nsaládi ház ener E026 adóban. é (1981) év óta fennálló mészárosüzlette öreg- 4 szárny as abla között. ség miatt eladó. Tormac, házsz. 17. (2021) modern ház részére eladó. ik kerület, Str. 1 bérház 

Szobalány 
Hom er i. (2025) elyen és kifogástalan állapotl éves bizonyitványokkal felvétetik. IV., 5 házhely 3X8 szobás és 1X1 szobás lakással el Sír. Mircea Voda 3 (2008) a második kerületi szőlőkben, Hönig-utca ztr Ügynökök dijaztatnak. Cim a ki - és Breselmayer-utca sarkán eladó Miz különféle szinben jutányosan eladók. ban. Bejáró mindenes elau Teodor, I., Str. Homer 1. (2028) Jobba, III., Str. lon Vasij 40. (2038) at 

. irer. 
utó 

vze felvétetik. IV., Str. 

nyolc hengeres, csukot! Ford, egészen Két szobaleányt 1938 E VI ó s Z 1 1 l PC s El M ! N TAVÁ s A R e eladó. ri. st 
azonnali belépésre keresünk Püspöki- 

palota, Str. Lonovici 4. szám, (2048) 

Kezdete: augusztus 28 

Állást keres Felvilégositást ad 
" LEIPZIGER MESSAMT 

60 9, menetdij- 
kedvezmény 

Kétszobás 
fürdőszobás lakást keresek az I. ker Az összes né met közelében. Cimeket „Pontos fizető" jel 

1 vasutvonalakon alatt a Eadó toválbit 
; 

Két garcon lakás Házmesteri állást 
modern, külön fürdőszobával, állat 

azonnalra keresek. II, Merület, Sér, Te Angerbauer Jenő tb. képviselő, Tiziszara I, Str: Gen. Piaporgeseu 2. Tel. 70. meleg vizzel, kiadó. Villa Cornelia legrafului 18. (2052) ................. ázszz a kerület, Sír, Homer 1 (20 
Takaritónő ; 

altárnoki 
vagy ehhez hasonló állást keresek. Cim a LEI P ZIc (Deutschland) 
kiadóban. (2040) 

vagy 

Modern i i ó ti órák 
é ás lakás, nagy előszobával a1 

tiszta, megbizható, rendes, az esti órák- 
kétszobás , ra, iroda vagy rendelő takaritását vállal- 
Lre kiadó. IV., Str. Fröbl 33. (20 ja. Cim a kiadóban, (2058) 

Önálló varrónő I eyry ggag elegáns utca szoba irodának, rendelőn olesón házakhoz ajánlkozik, Vidékre is i egetalko gaya ezszon a is etó 
9 minden esütöntök és vasárnap 

Lakás 
szép egyszobás uj házban vigvezeték Ha szép alar lenmi fá n C ke c ! f E r i a terrasszal aug. 1-re kiadó, III. kerü 

D 9 90 
Használjon KULKA-téle liliom- 

Strada Pumnul 5. lejkremel, Iiliom-lejszappant és szznzzzzmamunzzzazoaaaoazuozok .ees r liliompuderi három szinben. a i z Különféle Kapható kizárólag a m . : z ; 

Városi gyógyszertárban [3áile inova i eho aratanu 
Az állami osztalysuradóték XVI. oszt 

" a ........ i ára mer kaphatók az aj sorsjegyek 
utalánosan ismert. szerencseszámok 

: Az z orezég legszebb és legmodernebb szénsaves persgős endelkeze Marci tralban f Adás vétel E sz strandfürdője megnyi ; IV. Piata Kütt) No 1 Régi, kipróbá el 
diszkrét elárusitóhely. Eddig több mi ; SZz es vérkeringési Zavaroknál, vérnyomás- : őt fizettem ki mert March ftrat Sziementhali nál, köszvénynél, máj- és vesebetegedé- E 

fajtiszta fiátal tehén, 12 darab, 1 darab eknel a a vesevezeték zavatainál (prostata stb. : állat prima gazdasági felszerelés é 1 á, idege gnél. éniánal keves RÖBERT 
apaállat prima gazdasági felszerelés és a rheumáná ide, ggyengeségné neuraszténiánál, x külön 200 holdas uribirtok vasuti állomás m valamint női betegségeknéel gyógyulást nyujt. urat kéri okvetlen jelentkezzék és műut mellett eladó. Kardos. II. kerü- : 

a ele fehon let Stefan cel Mare 4 e) Kényelmes szállodák, elsetdneu kony8a. ő ; 

Házhe i Pausálkura 15 napra 2200 és 2700 le: Kafonazene 
szep helyen jutányos áron eladó, ugyan- 
ett használt férfiöltönyök eladók IV. : pProspekfus szélküldése aijtalan Str. Preyer 30. eöl2) munumms sz..... 


